



Αριθ. Πρωτ.:20604/ΣΣ/κσ

ΑΘΗΝΑ, 19 Ιουνίου 2009

Π Ρ Ο Σ Τον  
Υφυπουργό Ανάπτυξης  
κ. Γεώργιο Βλάχο  
Λεωφ. Μεσογείων 119  
101 92 Α Θ Η Ν Α

**ΘΕΜΑ: Αυτεπάγγελτη εγγραφή εργοταξίων από το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας**

Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ,

Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας προβαίνει τελευταία σε αθρόες αυτεπάγγελτες εγγραφές στα μητρώα του όλων των εργοληπτικών επιχειρήσεων που έχουν ή είχαν εγκαταστήσει για κάποιο χρονικό διάστημα στο παρελθόν εργοτάξια για την κατασκευή έργων στο νομό και ταυτόχρονα καταλογίζει αναδρομικώς συνδρομές για όλα τα έτη που έχουν μεσολαβήσει από την εγκατάσταση του εργοταξίου μέχρι σήμερα, ανεξαρτήτως του αν το εργοτάξιο έχει παύσει πλέον να υφίσταται λόγω της ολοκλήρωσης του έργου.

Οι αθρόες αυτές εγγραφές, που γίνονται για εισπρακτικούς λόγους, είναι απολύτως παράνομες. Στηρίζονται, υποτίθεται, στην παράγραφο 3 του άρθρου 1 του ν. 2081/1992 («Επιμελητήρια – Οργανώσεις Εμπόρων κ.λπ.»), όπως ισχύει σήμερα, σύμφωνα με την οποία εγγράφονται υποχρεωτικώς στα κατά τόπους Επιμελητήρια και τα υποκαταστήματα των επιχειρήσεων. Όμως, όπως έχει κριθεί και δικαστικώς, τα εργοτάξια για την κατασκευή τεχνικών έργων δεν συνιστούν υποκαταστήματα κατά την έννοια του νόμου, διότι είναι πρόσκαιρες εγκαταστάσεις που στήνονται αποκλειστικά και μόνο για την κατασκευή του έργου και κατόπιν διαλύονται. Δεν έχουν δηλαδή χαρακτήρα μόνιμης εγκατάστασης στο νομό με σκοπό την άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας σε διαρκή βάση, όπως συμβαίνει με τα υποκαταστήματα, στοιχείο που αποτελεί προϋπόθεση της εγγραφής στα κατά τόπους εμπορικά και βιομηχανικά επιμελητήρια.

Κύριε Υφυπουργέ, ο θεσμός των Επιμελητηρίων υπάρχει για να προστατεύει τις εμπορικές και βιομηχανικές επιχειρήσεις κατά την άσκηση της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας και όχι για να τις απομυζά με παράνομες και αυθαίρετες εισπρακτικές επινοήσεις των κατά περίπτωση ηγεσιών τους. Θεωρούμε ότι είναι χρέος σας να παρέμβετε, διότι το δυσάρεστο αυτό φαινόμενο, που σήμερα περιορίζεται στο Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας, είναι πιθανό να βρει μιμητές και σε άλλα Επιμελητήρια και να πάρει απρόβλεπτες διαστάσεις. Σε μία περίοδο που ο κατασκευαστικός κλάδος (δημόσιος και ιδιωτικός) δοκιμάζεται περισσότερο από οποιονδήποτε άλλο κλάδο της οικονομίας, η Πολιτεία οφείλει να στέκεται αρωγός τους και να αποτρέπει τέτοιες παράνομες ενέργειες, που οδηγούν στην περαιτέρω επιδείνωση της πολύ δυσχερούς οικονομικής κατάστασης που αντιμετωπίζουν όλες οι κατασκευαστικές επιχειρήσεις της χώρας.

Κύριε Υφυπουργέ,

Κατόπιν και των ανωτέρω παρακαλούμε να συμφωνήσετε στον ορισμό συνάντησης με εκπροσώπους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου μας ώστε να δοθεί η ευκαιρία άμεσης επίλυσης του σημαντικού αυτού ζητήματος αλλά και η δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων και συνεργασίας επί θεμάτων που άπτονται της άσκησης της εργοληπτικής επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΒΛΑΧΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΛ. ΠΙΑΤΙΔΗΣ